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V rámci projektu Podpora rovných příležitostí se obě naše třetí třídy vypravily 

ve čtvrtek 30. 11. na exkurzi do Jesenické truhlárny. Třída 3. A šla hned na osmou 

hodinu, 3. B o dvě hodiny později.  

V truhlárně se nás ujal pan 

Martin Louženský. Nejprve nás 

zavedl do Jesenické továrny, kde 

se vyráběly tzv. podkůvky a různá 

nářadí pro ševce. Dozvěděli jsme 

se ze zajímavého vyprávění, jak 

takové ruční šití bot vypadalo. Pan 

Louženský nám názorně předvedl 

používání některých ševcovských 

náčiní.  

Potom jsme se přesunuli do 

truhlárny, kde se děti rozdělily do skupin. Každý dostal dřevěný polotovar a pustil se 

s chutí do výroby hlavolamu. Při práci děti používaly rašple, pilky a pilníky, přičemž 

jim pomáhali manželé Louženští i jejich syn Matěj. Hotové 

hlavolamy se žáci naučili skládat. Pan Louženský nám 

ukázal i jiné dřevěné výrobky a hračky.   

        Čas v Jesenické truhlárně velmi rychle uplynul a my 

jsme se museli vrátit do školy. Dětem se exkurze líbila a 

měly radost z vlastnoručně vyrobených hlavolamů. 

 Ing. Jitka Pecková 
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Výsledky školního kola olympiády z českého jazyka, konaného 30. 11. 2023, 

jsou uvedeny v následující tabulce: 

JMÉNO TŘÍDA 
GRAMATIKA 

(30 BODŮ) 
SLOH 

(20 BODŮ) 
BODY MÍSTO 

      

Burstová Michaela 9. 16 3 19 1. 

Vošahlík Petr 9. 13 4 17 2. 

Kovářová Kateřina 9. 13 3 16 3. – 4.  

Casasová Emilie 9. 12 4 16 3. – 4.  

Javůrek Vojtěch 8. 9 5 14 5. 

Demková Karolína 9. 9 2 11 6. 

Zelenková Laura 8. 7 3 10 7. 

Bouda Jan 8. 7 0 7 8. 
 

Všem zúčastněným děkuji za snahu a ochotu zkusit něco nového. Okresní kolo 

(postupují dva) proběhne v pondělí 29. 1. 2024.  

Mgr. Eva Konířová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V úterý 5. prosince 2023 zhlédly děti v mateřské školce divadelní představení  

s vánoční pohádkou „Veselé putování do Betléma“. Na pohádku přijaly pozvání i děti 

z 1. – 3. třídy základní školy. Příběh, v němž král hledal cestu do Betléma a samotného 

Ježíška, se dětem moc líbil.  
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V úterý 5. 12. 2023 v 6:20 ráno jsme měli sraz na nádraží, vlak odjížděl v 6:35. 

Zasněženou krajinou nás pak unášel do Rakovníka, kde se přestupovalo na spoj do Prahy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vystoupili jsme na stanici Praha-Veleslavín a odtud 

se přesunuli do metra. Ze zastávky Můstek pokračovala naše 

cesta k Václavskému náměstí. Pomocí kroků jsme odhadli, 

že měří 700 – 750 metrů, což se ukázalo jako správný odhad. 

Co se konkrétně Václavského náměstí týče, dávala nám paní 

učitelka spoustu všetečných otázek.  

 Dalším cílem bylo Národní muzeum, kde nás čekal 

hodinový program. Měli jsme velké štěstí na paní průvod-

kyni, neboť nás ochotně provedla celým komplexem a vždy 

nás upozornila na to nejzajímavější z jednotlivých expozic. 

Během programu nám pěkně vyhládlo, a tak jsme si zašli na 

oběd do bistra v budově Národního muzea, kde jsme měli 

rezervované stoly. Po super obědě jsme se vrátili do expozice 

Evoluce, která nás opravdu nadchla.  

Během zpáteční cesty jsme se ještě zastavili na Staroměstském náměstí, počkali 

zde, než začne odbíjet Orloj, a pak se šli podívat na adventní trhy. Rychle se však 

blížil čas našeho odjezdu domů. Ve vlaku jsme byli trochu unavení, ale plní zážitků 

Napsala Hana Králíčková, 7. třída 
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Kdo by se netěšil na výlet do Prahy? V úterý 5. prosince zamířila do hlavního 

města naše 5. třída.   

Na cestu jsme se vydali vlakem brzy ráno. 

Jízda byla sice dlouhá, ale nám to nevadilo. Když 

jsme přijeli do Prahy, čekal nás přesun na Karlův 

most, kde byl pro nás připravený program. Celý 

program byla vlastně jakási soutěž, kterou řídila 

jedna sympatická paní. Odpovídali jsme na otázky 

zaměřené na historii Prahy. Soutěž jsme zakončili 

v parku vedle Musea Kampa. Pak následoval oběd 

v McDonald´s. Posilněni dobrým jídlem jsme šli 

přes Pražský hrad na nádraží do Dejvic, abychom 

se připravili na cestu domů. Byl to super výlet! 

Andrea Sýkorová, 5. třída 

 

 

 

 

 

 

MUSEUM KAMPA se nachází v areálu 

Sovových mlýnů na Malé Straně v centru 

Prahy. Jeho posláním je pečovat o sbírku 

výtvarných děl mnoha moderních umělců 
a vypovídat o nelehké době, v níž tato díla 

vznikala. Každou výstavu pojí programy 

pro školy a širokou veřejnost. 
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   Ve čtvrtek 7. 12. 2023 proběhlo školní kolo dějepisné olympiády, určené pro 

žáky 8. a 9. třídy. Tématem letošního (53.) ročníku byly každodenní život a kultura 

v českých zemích od 9. do poč. 15. století („Od Cyrila a Metoděje po Jana Husa“). 

Jedenáct soutěžících si v testu, který měl 11 úkolů a 10 rozřazovacích otázek 

(ANO – NE), ověřilo a porovnalo své znalosti českých dějin v období středověku. 

Úkoly byly velmi rozmanité, např. práce s mapou a obrázkem nebo kvízy. Žáci mohli 

získat maximálně 60 bodů. Body navíc (max. 10) byly přidělovány za správné řešení 

rozřazovacích otázek, které hrály důležitou roli v případě, že by soutěžící v testu 

dosáhli stejného počtu bodů.   

    Přestože žáci toto období probírají již v 7. ročníku, všichni osmáci a deváťáci 

prokázali velké znalosti a zaslouží si pochvalu. To dokládá fakt, že 9 z nich se stalo 

úspěšnými řešiteli (správně odpověděli nejméně na 60 % otázek – získali aspoň 36 

bodů). Jen je škoda, že se kvůli nemoci nemohli zúčastnit další zdatní „dějepisci.“ 

    Soutěžící na 1. – 3. místě (Jan Bouda, Míša Narovcová a Míša Burstová) budou 

naši školu reprezentovat v okresním kole dějepisné olympiády, které je naplánováno 

na leden 2024. 

Mgr. Petra Hrůzová 

JMÉNO TŘÍDA BODY MÍSTO 
    

Jan Bouda VIII. 42,5 (+ 8) 1. 

Michaela Narovcová  IX. 42,5 (+ 6) 2. 

Michaela Burstová IX. 40,5 (+ 6) 3. 

Vojtěch Gasper VIII. 40 (+ 7) 4. 

Julie Demková IX. 38,5 (+ 6) 5. 

Daniel Makovský IX. 38,5 (+ 5) 6. 

Matěj Kadeřábek VIII. 37 (+ 3) 7. 

Vlastimil Sojka IX. 36,5 (+ 7) 8. 

Marek Měchura IX. 36,5 (+ 4) 9. 

Petr Makovský  IX. 34 (+ 4) 10. 

Lukáš Pavlis VIII. 32,5 (+ 6) 11. 

 
 

Na www stránce https://www.facebook.com/kzmjesenice/ 

informují o své činnosti a četných úspěších Železniční modeláři 

Jesenice. Jako zájmový kroužek působí při ZŠ a MŠ Jesenice od 

roku 1963, kdy ho ještě jako všeobecně modelářský založil pan 

učitel Vladimír Zuska (1911 – 2006), od roku 2004 čestný občan Jesenice.  

  Vladimír Zuska vedl kroužek více než 30 let. Pak na jeho práci navázal 

Ing. Jiří Berka se svým synem Petrem a v současnosti je jeho vedoucím pan Daniel 

Skála. Zájemci o železniční modelářství mají své schůzky v pátek od 15:30 do 18:00 

hodin ve své tradiční klubovně v budově základní školy. 

https://www.facebook.com/kzmjesenice/
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JMÉNO RAYSTOWN RAY  

MÍSTO Raystown Lake Huntingdon County, Pensylvánie, USA 
 

 Historie – Po desetiletí byl v jezeře Raystown v Pensylvánii, 

pozorován velký vodní živočich, jemuž místní obyvatelé říkají 

Raystown Ray. 

 Rok 1962 – Policii a místním novinám přišlo hlášení, že se 

pod hladinou přehrady Old Raystown pohybuje cosi velkého.  

V r. 1971 byla přehrada zničena, aby se vytvořilo umělé jezero 

Raystown. Obecný popis záhadného stvoření je, že má hadovité tělo a dosahuje délky 

asi 15 metrů. Je to ovšem jenom odhad, protože z vody ční pouze plazí hlava, zatímco 

tělo zůstává ponořeno. 

 Rok 2010 –  Americká televizní stanice SyFy (dříve známá jako Sci-Fi Channel) 

vyslala v rámci svého seriálu Fact or Faked: Paranormal Files (Fakta X) svůj tým, aby 

záhadu prošetřil. Vyšetřování zahrnovalo noční ponor k prohledání jezera, sonarové 

záznamy i použití návnad. I když se jim existenci Raystown Raye prokázat nepodařilo, 

uvedli, že pozorování hlášená svědky se obecně zdají být důvěryhodná a že je možné, 

že v jezeře Raystown nějaké velké stvoření skutečně žije. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZNÁMKA 1): 

Na webové stránce https://raystownray-

com.translate.goog/?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=cs

&_x_tr_hl=cs&_x_tr_pto=sc (v angličtině) lze 

najít výpovědi očitých svědků. Pro čtenáře 

Jeseníčku některé vybíráme (zestručněno): 

 Při nočním rybolovu na jezeře 14. 5. 2006 

kolem 2
00

 jsem si všiml, že se ve vodě pomalu 

pohybuje něco velkého a tmavého. Poté, co na 

to můj přítel posvítil baterkou, se to ponořilo. 

 John 

 O Raystown Rayovi jsem se doslechl před 

několika lety a měl za to, že je to jen podvod 

k přilákání lidí. Ale po neděli 3. srpna 2008 už 

si tím nejsem jistý. Bylo právě 19
15

, když moje 

přítelkyně žertem řekla: „Hleď, to je Raystown 

Ray!“ Podíval jsem se tím směrem a spatřil krk 

a hlavu trčící asi 3 až 4 stopy z vody. Sledovali 

jsme to asi 3 minuty.  

Mike Sieber 

 Díval jsem se na jezero, když jsem uviděl 

jakýsi rozruch ve vodě. To něco bylo velké jako 

žádná jiná ryba, kterou jsem kdy viděl. Kdo to 

teď čte, nejspíš pochybuje, ale já se již těším 

na další návštěvy.  

Stephen Holoviak, květen 2015 

 

POZNÁMKA 2): 

Na internetové adrese 

https://www.youtube.com/watch?v

=vCo_SR6Vg4M si můžete 

poslechnout písničku o R. Rayovi. 

https://raystownray-com.translate.goog/?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=cs&_x_tr_hl=cs&_x_tr_pto=sc
https://raystownray-com.translate.goog/?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=cs&_x_tr_hl=cs&_x_tr_pto=sc
https://raystownray-com.translate.goog/?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=cs&_x_tr_hl=cs&_x_tr_pto=sc
https://www.youtube.com/watch?v=vCo_SR6Vg4M
https://www.youtube.com/watch?v=vCo_SR6Vg4M
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3.- KULIČKY 

K určení hmotnější kuličky nám postačí celkem dvě vážení: 

1. Vážení  Položíme na každou misku vah tři kuličky a zbývající tři ponecháme ležet 

na stole. Zůstanou-li misky v rovnováze, znamená to, že hmotnější kulička je mezi 

třemi kuličkami na stole. Pokud misky v rovnováze nejsou, je hmotnější kulička na 

misce, která klesla dolů. 

2. Vážení  Při druhém vážení položíme na misky vah po jedné kuličce z hromádky 

s hmotnější kuličkou. Budou-li misky v rovnováze, je hmotnější kuličkou ta, která 

zůstala ležet na stole. Pokud misky v rovnováze nejsou, je hmotnější kulička na misce, 

která klesla dolů.  

 
 

V další hádance (je součástí dějepisné soutěže) vyber z nabídky správné datum, kdy se 

bitva odehrála: 

631  955  1278  1346  1434 
         

1620  1645  1815  1916  1942/3 
 

Bitva u Verdunu –      Bitva u Jankova –   Bitva u Waterloo – 

Bitva na řece Lechu –     Bitva na Bílé hoře –      Bitva u Stalingradu – 

Bitva u Wogastisburgu –  Bitva na Moravském poli –  Bitva u Kresčaku – 

Bitva u Lipan – 

 

 

Najdeš na obrázku vpravo chybu, 

které se autor úmyslně dopustil? 

 

 

 

 

 

 

ŘEŠENÍ HÁDANEK Z ČÍSLA 

6/2023-2024: 

1.- DĚJEPISNÉ PŘESMČKY  

1) MASARYK 6) DUHOVKY 

2) BULA  7) PYRAMIDA 

3) UNIVERZITA 8)NAPOLEON 

4) SAMETOVÁ 9) KENNEDY 

5) MORAVA 10) NEVOLNICTVÍ 

2.- NAJDI PĚT ROZDÍLŮ 

1) Nozdra koně. 2) Hlavice meče. 3) Zadní 

kopyta koně. 4) Ocas koně. 5) Přilba. 

 

 

 

Paní Hodná miluje domácí zvířata. 

Všechna její zvířata kromě dvou 

jsou psi, všechna kromě dvou jsou 

kočky a všechna kromě dvou jsou 

králíci.  

O kolik zvířat se paní Hodná stará? 

 


